



Елена Анатольевна Николаенко родилась в городе Борисоглебске. Окончила Липецкий педагогический институт. Работает в управлении здравоохранения Липецкой области. Литературным творчеством увлекается со школьных лет. Публиковалась в региональных журналах, интернет-изданиях. Лауреат многих всероссийских и региональных конкурсов, в том числе «Наследие», «Муза Новороссии» и др.

Елена Николаенко

СЕГОДНЯ СНИЛСЯ ШУМ ДОЖДЯ

ХОРОШО БЫ...

Сегодня снился шум дождя.
И весть тот сон душе приносит —
Что август, тихо уходя,
Зовет себе на смену осень.
Пока ж над суетной рекой
Дремотой, ленно и глубоко,
Полуденный, палящий зной
Навис без времени и срока.
Нигде не скрыться от жары —
Из утра в ночь бегу по кругу.
Нет вездесущей мошки.
Сушь захватила всю округу.
Недолго зорь холодных ждать,
Красы малиновых закатов,
Былое вспомнив, помечтать:
— А хорошо бы, как когда-то...
Вприкуску с хлебом пить вино,
Присев на узкое крылечко.
Лукавить, будто все равно,
Как жизнь земная скоротечна.
Чтоб грела бабушкина шаль,
Дрожало пламя свечки зыбко,
Вселяла тихую печаль
Сверчка расстроенная скрипка.
В ладони август звезды мне
Последним даром сыпал с неба...
При полной тайне седой луне
Шептал на ухо ветер небыль,
И в свежем воздухе витал

Созревших яблок дух здоровый.
Паденья стук их разбивал
Вечерней тишины оковы...
Сегодня снится шум дождя —
Лило, прощаясь, слезы лето.
Последний день до сентября.
А жар... едва спадет к рассвету.

БАБУШКЕ МИЛЕ

Павловской Людмиле Митрофановне

Забрезжило. Как капли серебра,
Роса лежит на задремавших травах.
Ночной грозы раскаты до утра
Терзали небо, ветер гнул дубраву.
Казалось — непогоду не унять,
Сдержать ее земной не хватит силы...
Но стихла, будто повернула вспять,
Едва зажегся солнца лучик Милый.

Так, после мглы, рассвет являет мысль
Вослед душевной буре и смятенью,
Что охладит чело, откроет смысл —
Даст разуму покой и сновиденье.
Потоки слез зальют степной огонь.
Опустишь лоб на влажную подушку,
И кажется — то бабушки ладонь...
Незримо мне погладила макушку.

ХОПЕР

По Хопру облака, как огромные белые лодки,
Уплывают тонуть за раскрашенный в синь горизонт.
Говорок ветерка, в зной июля особенно робкий,
Провожает их в путь, кроясь в тени дубовых ротонд.
А вода все светлей — солнце рыжие кудри качает,
Поцелуи кропит повстречавшихся с берегом волн.
В череде летних дней час полуденный ярко пылает.
И безмолвье хранит небосвода торжественный сонм.
Облака по реке уплывают, не зная причалов,
Среди древних лесов отыскать заповедный чертог.
Без забот, налегке... От ключа, что Хопру стал началом,
Белоснежен покров бесконечных небесных дорог...

В ТЕЛЕРМАНОВСКОЙ РОЩЕ

Февраль, постой, не уходи.
Лежать снегам еще немного,
Прошу, позволь. Не лей дожди,
Распутицей не рви дорогу.

Подарком мне — морозный день,
Снег уцелевший, бег на лыжах,
В ветвях дубовых птичья звень.
И лес, кругом от солнца рыжий.
Чтоб упиваться вышиной,
Где в васильковом небосводе
Сквозной узорчатой волной
Деревьев кроны мерно ходят.
Пусть щедро льется синева
Цветным на белизну покрова,
Тень от кустов, что кружева,
Лежит под лапою еловой...
Есть в снеге радость бытия,
От слов в стихи короткий мост.
Спешит к снегам душа моя —
И снова жизнь как чистый холст.